

香港文匯報訊(記者 范童 深圳報道)由香港各界青少年活動委員會舉辦的「國家發展戰略與香港青年機遇」參訪團昨日展開一連5天到深圳、武漢及北京參訪的行程,在北京期間更獲安排與中央領導人會面。在深圳舉行的啟動禮上,香港中聯辦副主任陳冬表示,國家主席習近平一直高度關注香港青年工作,並作出「支持香港融入國家發展大局」等重大戰略部署,團員應用心感受祖國改革開放的歷史性成就,及了解粵港澳大灣區、長江經濟帶及京津冀發展戰略的未來前景,回港後與更多香港青年分享所見所聞,帶動他們親身體驗國家的進步。



「國家發展戰略與香港青年機遇」參訪團展開一連5天到深圳、武漢及北京的參訪行程。香港文匯報記者劉國權攝

港青團訪內地 感受國家成就

將與中央領導人會面 陳冬：發掘發展機遇

參訪團昨日下午於深圳博物館舉行啟動禮,陳冬、香港特區政府民政事務局長劉江華、深圳市政府副秘書長馬伯寅、中聯辦青年工作部部長陳林、深圳團市委副書記藍濤等嘉賓,以及逾200名深港青年代表聚首一堂。

實踐港融國家發展大局

陳冬在致辭時表示,習近平主席一直高度關注香港青年工作。在去年香港回歸祖國20年視察香港期間,習主席明確要求全社會都要關心、支持及幫助青少年健康成長,點燃了香港廣大青年的激情與夢想。

他續說,十九大和今年全國兩會都提出「支持香港融入國家發展大局」的重大戰略部署,進一步激發起香港青年了解國家發展大局,融入國家的巨大熱情。

陳冬指出,今年是改革開放40周年,同時即將迎來習近平訪港一周年,來自香港各界青年的參訪團在這特殊時刻於深圳出發,乘高鐵北上到訪武漢和北京,感悟國家發展成就,了解國家發展戰略,並從中思考和發掘香港青年發展機遇,格外有意義。

他最後寄語團員,珍惜是次學習的機

會,用心感受改革開放40年來祖國各地取得的歷史性變革和成就,體會祖國各地經濟社會發展所煥發出的勃勃生機,用心了解國家三大區域發展戰略的規劃和發展前景,同時展現良好風貌,並希望團員加強交流,返港後多與親朋好友分享所見所聞、所思所想,帶動更多香港青年到祖國各地,親身體驗祖國進步。

劉江華：增深港青年交流

劉江華在發言表示,今年是改革開放40周年,香港和深圳一水之隔,但關係一直密不可分,故是次參訪團在此時此地出發別具意義。他表示,樂見不同崗位上有代表性的青年參與是次活動,冀他們透過活動安排,包括聆聽中央領導人的講話,加深對國家大局發展的認識。

他強調,民政事務局未來在兩地青年交流方面有多個新發展,包括改良實習工作安排、鼓勵大灣區文化體育交流等,冀團員們多提意見。

香港各界青少年活動委員會主席、參訪團團長霍啟剛致歡迎辭時形容,香港青年從來都是時代的「弄潮兒」,與國家發展

一起成長和進步,40年前他們以滿腔熱血投身於國家改革開放的事業,並在過程中成就了香港。

目前,國家改革開放「再出發」,香港青年要主動擁抱新時代國家發展的歷史機遇,更多地了解大灣區,並積極參與其中。

「不忘初心不辱使命」

霍啟剛強調,香港青年必須開闊視野,更了解祖國的國情和發展,並與內地青年朋友更好地精誠合作。是次參訪團是一次「機遇之旅」,團員們承載着廣大香港青年的願望,把他們的心聲帶到北京,與國家領導人交流,並有幸聆聽其諄諄教誨,廓清前進的方向和道路,是一件值得榮幸和自豪的事情:「我們將倍加珍惜、不忘初心、不辱使命。」

香港各界青少年活動委員會於2014年成立,委員涵蓋工商界,銀行界,專業界,教育界及醫療界等各界人士,致力加強香港青年對國家的認識並培養青年對社會的承擔。是次參訪團共150名香港各界青年代表於25日至29日前往深圳、武漢及北京學習參訪。



陳冬



劉江華



霍啟剛



團員到深圳博物館的改革開放館參觀。香港文匯報記者劉國權攝

參觀改革開放館 探歷史見成果

香港文匯報訊(記者 范童 深圳報道)今年是中國改革開放40周年。得益於改革開放,國家取得了巨大的經濟發展成就,而深圳是改革開放建立的第一批經濟特區,其演變過程意義深遠。「國家發展戰略與香港青年機遇」參訪團昨日到改革開放館參觀,學習改革開放的歷史。

團員在接受香港文匯報訪問時表示,改革開放成果豐碩,而改革開放和粵港澳大灣區是一脈相承,因為深港兩地一直來往密切,冀未來大灣區城市繼續協力發展。

參訪團昨日下午聽取了深圳市發改委區域經濟處處長盧文彬講解粵港澳大灣區發展情況,並參觀了深圳博物館的改革開放館。

館內展出許多文件、相片及實物,以歷史再現、互動體驗等手法,讓參觀者了解當年「拓荒」,以及改革開放發端的歷史。

其後,一行人到位於深圳蓮花山公園山頂廣場的鄧小平像獻花,並宣讀《深港青年共同青春獻辭》。鄧小平像面朝南,目視着改革開放後蒸蒸日上的深圳特區,眺望着一河之隔的香港。據悉,該像是深圳市政府為了紀念鄧小平對深圳發展作出的貢獻而建,由青銅鑄造,2012年國家主席習近平亦曾在此獻花。

灣區有一脈相承基礎

香港菁英會主席莊家彬在活動後強調,沒有鄧小平則沒有現時的中國,國家發展在短時間內取得全球第二大經濟體的成就,是改革開放帶來的成果。

他直言,香港過去扮演的角色,造就經濟特區深圳的發展,而未來大灣區將是香港發展的歷史機遇,透過貫通人流、物流、資金流等,與深圳等城市共同協力發展,大灣區將不下於其他灣區。

青年民建聯主席顏汶羽表示,改革開放和大灣區有一脈相承的基礎,過去深圳經濟發展模式取得標誌性成功,對大灣區的其餘城市起了示範的作用。他相信,只要大灣區發展沒有城市之間的競爭,而是各有專項、各有分工,將產生協同效應。

香港中華總商會董趙式浩認為,改革開放不單打開南中國大門,更令中國走向國際化,是非常重要的第一步,值得所有中國人自豪。當時,香港與深圳已有聯繫,扮演着一個角色。

未來,他認為香港發展的大方向必須融入大灣區發展,港企也應留意這個龐大市場,例如如何配合現時科技基地深圳的發展等,以防香港被邊緣化。

城市大學學生潘彥表示,希望藉着參加參訪團了解內地環境,參觀改革開放館後感到十分震撼,方知道現在內地發展迅速,甚至開始擔心香港將被超越。

她指出,深圳為配合大灣區發展,布很多措施協助港人融入內地,包括改善港人待遇、高鐵車票問題等,期望香港可與其他城市互相合作及學習。



施樂忻與鄧小平像拍照留念。香港文匯報記者劉國權攝



啟動禮上,逾200名深港青年代表聚首一堂。香港文匯報記者劉國權攝

行程由深出發 港深青年互動

香港文匯報訊(記者 范童 深圳報道)來自香港各界青年的「國家發展戰略與香港青年機遇」參訪團昨日到訪深圳,深圳市政府副秘書長馬伯寅出席參訪團的啟動禮時表示,冀香港青年在此行感受到改革開放的巨大成就,在深港兩地共抓大灣區機遇中,發揮自己所長。

參訪團昨日於深圳展開首站行程,獲深圳市領導及青年熱烈歡迎。來自深圳市青年聯合委員會、深圳市青年企業家聯合會及深圳市科技人才協會等青年組織的逾50名深圳青年,昨日與團員們交流互動,並一同向鄧小平像宣讀《深港青年共同青春獻辭》。

馬伯寅：兩地同邁更好發展

馬伯寅發言時表示,2018年是粵港澳大灣區建設年,也是國家改革開放40年,40年間深圳牢牢把握改革開放的歷史機遇,因改革開放而興,從一個僅有3萬多人口的邊陲小鎮,發展成擁有2,000萬人口、經濟繁榮開放的國際化城市,經濟社會發展取得重大成就。

他指,大灣區是國家賦予香港、深圳等城市的重大發展機遇,兩地作為最具活力、競爭力、發展潛力的城市之一,在各方面均擁有優勢,推動深港交流合作,共抓大灣區機遇,兩地將邁向更高水平發展。

馬伯寅強調,成功在於認清發展大勢,希望香港青年透過深圳此行,感受到改革開放的巨大成就,充分認識和把握國家發展機遇,發揮所長,實現自我。



馬伯寅出席參訪團的啟動禮。香港文匯報記者劉國權攝

港深青年 共同青春獻辭

值此中國改革開放40周年之際,香港深圳兩地青年,聚首鵬城,共祝共勉——

大鵬展翅,蓮花呈祥;
緬懷鄧公,山高水長;
改革開放,振興中華;
「一國兩制」,光耀香江。

新時代,新征程;
新青年,新希望。
攜手並進,共擔「兩個建設好」歷史使命;
同心勳力,共享民族復興偉大榮光。

歷經風雨來時路,
滿懷豪情赴天涯。
融入中國夢,
青春再出發!